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Na instalacao da figura, a perda de carga no cotovelo
(2) € 0,54 m e o seu comprimento equivalente é 4 m.
Pede-se:

a) — a pressao na secao (4);

b) - o comprimento da tubulacao L,

Dados:

y = 9000%; D =122 mm; Ke; = 0,5;

Ksg =Ks34 =1
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Solucao
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Como o diametro é constante,tem-seque
que a cargacinéticatambémo sera.

PeloconceitodeLeq:Leqg= Ks ?DH Lo 1x 04122

Equacaodaenergiade (0) a(4) adotando- se
oPHR em(4) e considerardo o escoamento
turbulento, ouseja,ay =1, tem-se:

Ho =Hg + HD0—4

7 = P4 +O,54+1X0’122>< e
9000 4 0,122

S Pg = 35055£2
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Solucao (cont.)

Equacaodaenergiade4ab5:

H4=H5—|—H

P45
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Y 29 Y 29 Dy 29

Comoz4 =2Zg; V4 = Vg, 04 = 05 € P5 = Patm = 0 escalaefetiva:
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Exercicio relacionado a
atividade 3



No relatorio de obtencao da CCB corrigida
para 3500 rpm e sua comparacao com a
CCB do fabricante obteve-se:

CCBeorrigida — Hg. = -0,032Q% - 0,3766Q + 30,69
CCBfabricante—> Har = —0,1618Q% +0,7316Q + 26

O trecho da instalacao utilizado para
obter a carga manomeétrica
experimental € representado no slide
a seqguir:






Sabendo-se que para a vazao de 5,65 m3/h
tinha-se uma rotacao de 3473 rpm e uma
pressao manometrica na saida da bomba

igual a 190 kPa, pede-se determinar a
leitura do vacuometro instalado na secao de
entrada da bomba.

Dados:

N .

m3 ’

Diametronominalnaentradadabomba=2"

Diametronominalnasaidadabomba=1,5"

materialdatubulacao=aco 40

g=9,8-0;v=9780,4
S



Solucao

Q. 565 m3>
= =~5,69—
3500 3473 h
- Hg, =-0,032x5,69% - 0,3766x 5,69 + 30,69

Hg. =27,51m

27,51 HBeyp
3500° 3473
He + Hg = Hs — supondo escoamento turbulento:
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Ze+pi+_e+HB :Zs+p_s+_s
Y 29 exp Y 29

Adotando o PHR em (e):
(5,65

—Hs =271m
Bexp

2
be 3600)
+
9780,4 24 9,8x (21,7 x1074)
Pe = 7116582 Pa

+271=0,235+ (

190000+ 0,115%x9780,4) .\

5,65 2
3600

97804

Pme =—7116582-0,09x9780,4 =-72046,1Pa=-72,1kPa

2x9,8x(131x10"%)?2



